

Επιμέλεια Γιώργος Χατζηβασίλης

ΤΑ ΜΑΘΑΤΕ ΤΑ ΝΕΑ;



ΣΤΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΩΝ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ

Κέρδισε η ψηφοθηρία του Μπιλ Σόρτεν

Στο Συνέδριο του Εργατικού Κόμματος που έληξε την περασμένη Κυριακή με χαρούλες στην ηγεσία του, ο ηγέτης Μπιλ Σόρτεν θυσίασε τις αρχές των Εργατικών στη ψηφοθηρία για τις επόμενες εκλογές, αντιγράφοντας την σκληρή αντιμετώπιση των προσφύγων από την κυβέρνηση Αμποτ. Ο ηγέτης των Εργατικών ομολόγησε ότι η αντιμετώπιση των προσφύγων από τους Λίμπεραλ ήταν αποτελεσματική, αφού σταμάτησε τα πλοία να «εισβάλλουν» στα χωρικά ύδατα της Αυστραλίας. Βέβαια, ο Σόρτεν προσπάθησε να ωραιοποιήσει την σκληρή αντιμετώπιση των προσφύγων με υποσχέσεις πως η κυβέρνησή του θ' αντιμετωπίσει... ανθρώπινα τους πρόσφυγες και θα διπλασιάσει μέχρι το 2025 τον αριθμό των «νόμιμων» προσφύγων που δέχεται η χώρα μας. Ο Σόρτεν υποσχέθηκε να προσφέρει \$450 εκατομμύρια στην επιτροπή του ΟΗΕ για τους πρόσφυγες και να είναι διαφανείς όλες οι επιχειρήσεις για την αντιμετώπιση των προσφύγων.

Εναντίον της πρότασης ψήφισαν και κορυφαία στελέχη, όπως ο Ανθωνι Αλμπανίτζ, η Πένι Γουόνγκ και η υπαρχηγός του Κόμματος, Τάνια Πλίμπερσεκ, αλλά δεν είμαι σίγου-

ρος αν οι Εργατικοί θα κερδίσουν ψήφους αντιγράφοντας τους Λίμπεραλ, όμως σίγουρα θα χάσουν ψήφους που θα πάνε στους Πράσινους. Αποψή μου πάντα ήταν πως όταν οι Εργατικοί αντιγράφουν πολιτικές των Λίμπεραλ χάνουν ψήφους επειδή οι ψηφοφόροι προτιμούν τους αυθεντικούς από τους αντιγραφείς.

Ομως, δεν ήταν κακές όλες οι αποφάσεις του Συνεδρίου και ο Μπιλ Σόρτεν, τουλάχιστον, εξέφρασε τη διαφωνία του στην αύξηση του GST, ενώ υποστήριξε την πρόταση του Ανθωνι Αλμπανίτζ για 35% φορολόγηση των πλουσίων, επειδή πολλοί δεν πληρώνουν καθόλου φόρο, όπως γράψαμε σε προηγούμενο άρθρο. Αμφιβάλλω, όμως, αν αυτή η φορολογία θα είναι αρκετή για να λύσει το πρόβλημα με τα ελλείμματα στον Προϋπολογισμό αν δεν αυξηθεί η φορολογία των μεγάλων επιχειρήσεων και μειωθούν οι φοροαπαλλαγές.

Αγκάθι στο συνέδριο ήταν ο γάμος ανάμεσα σε ομοφυλόφιλους, επειδή η Τάνια Πλίμπερσεκ υποστήριζε την δέσμευση των Εργατικών βουλευτών να ψηφίσουν στη Βουλή υπέρ νομομοποίησης του γάμου των ομοφυλοφίλων, ενώ η δεξιά πτέρυγα του Κόμματος υποστήριζε την



ψηφο κατά συνείδηση. Σύμφωνα με τον συμβιβασμό ανάμεσα στις πτέρυγες, μέχρι 2019 οι βουλευτές θα ψηφίζουν κατά συνείδηση και μετά η ψήφος θα είναι δεσμευτική υπέρ του γάμου ανάμεσα σε ομοφυλόφιλους.

Ο Σόρτεν υποσχέθηκε πως στις πρώτες 100 μέρες μιας Εργατικής κυβέρνησης θα φέρει στη Βουλή νομοσχέδιο για την νομιμοποίηση των γάμων.

Ως συνήθως το τριήμερο Συνέδριο των Εργατικών ήταν επεισοδιακό επειδή πρόκειται για Κόμμα αρχών και οι συγκρούσεις ανάμεσα στις πτέρυγες είναι αναπόφευκτες και πολλές φορές σκληρές. Φέτος, νικήτρια αναδείχτηκε η δεξιά παράταξη με κάποιους συμβιβασμούς και φυσικά ο Μπιλ Σόρτεν εδραίωσε τη θέση του στην αρχηγία, αλλά οι δημοσκοπήσεις θα δείξουν αν πρόκειται μόνο για πύρρειο νίκη.

Υπενθυμίζω πως πριν το συνέδριο, το Εργατικό Κόμμα προηγείτο στις δημοσκοπήσεις, ενώ ο Μπιλ Σόρτεν είχε χάσει τη λάμψη του, αλλά -όπως λένε- τις εκλογές δεν κερδίζει η αντιπολίτευση, τις χάνει η κυβέρνηση και ο πρωθυπουργός, Τόνι Αμποτ, θα πρέπει να αποδείξει πως μπορεί να κερδίσει τις επόμενες εθνικές εκλογές.

Οι Οθωμανοί, ο Ερντογάν και το... φεγγάρι

Αμερικάνικη χιουμοριστική ιστοσελίδα δημοσίευσε άρθρο «τρολάρωντας» τον Τούρκο πρόεδρο, Ταγίπ Ρεζίπ Ερντογάν, υποστηρίζοντας ότι δήλωσε πρόσφατα πως πρώτοι ταξιδιώτες στην Σελήνη ήταν οι... Οθωμανοί(!) και το άρθρο έχει προκαλέσει θύελλα αντιδράσεων και σχολίων.

Σύμφωνα με το σατιρικό άρθρο της Αμερικάνικης Ιστοσελίδας, ο Τούρκος πρόεδρος δήλωσε πως οι Οθωμανοί Τούρκοι κατάφεραν να φτάσουν 300 χρόνια πριν από τον αστροναύτη Νιλ Άρμστرونγκ στο φεγγάρι και πως το «μικρό βήμα για τον άνθρωπο και το τεράστιο για την ανθρωπότητα» έγινε αιώνες πριν από το ιστορικό ταξίδι Apollo 11.

«Αναφέρεται ότι ο πρώτος άνθρωπος που πάτησε στο φεγγάρι ήταν ο Νιλ Άρμστρονγκ το 1969, στην πραγματικότητα αυτός που κατάφερε να φτάσει πρώτος στον δορυφόρο μας δεν ήταν άλλος από τον Οθωμανό αεροπόρο Lagari Hasan Celebi», είπε χαρακτηριστικά ο Ερντογάν. «Ήταν ο άνθρωπος που έκανε το πρώτο επιτυχημένο ταξίδι στο φεγγάρι το 1635, αφού είχε ξεκινήσει το ταξίδι του δυο χρόνια νωρίτερα», συμπλήρωσε ο ίδιος.

Τα ιστορικά στοιχεία, καταγεγραμμένα από τον Evliya Celebi, αναφέρουν ότι ο Lagari Hasan Celebi ήταν ένας Άραβας έμπορος, που ταξίδευε συνεχώς και κατέγραφε τις εμπειρίες του. Έτσι, σε σημειώσεις του ιστορικού, περιγράφεται η «πτήση» του από το Τοπκαπί της Κωνσταντινούπολης με ένα αυτοδημιούργητο κατασκεύασμα, το οποίο ενεργοποίησε με μπαρούτι, όπως ακριβώς ένα κοινό κανόνι. Στις ίδιες σημειώσεις, αναφέρεται ότι προσγειώθηκε λίγο αργότερα στη θάλασσα.

Ακούγοντας τους συγκεκριμένους ισχυρισμούς, το ακροατήριο του Τούρκου προέδρου ξέσπασε σε γέλια με τον ίδιο να ρωτά γιατί δεν πιστεύουν την ιστορία και να εξηγεί «Γιατί δεν μπορείτε να το πιστέψετε; Επειδή δεν πιστεύετε ότι ένας μουσουλμάνος θα μπορούσε να κάνει κάτι τέτοιο. Ο ισχυρισμός αυτός δεν είναι καινούργιος, αφού ακαδημαϊκές μελέτες έχουν αποδείξει ότι έχει βάση, οι Οθωμανοί ήταν οι πρώτοι που πάτησαν στο φεγγάρι».

Η... Γερμανώπη

Σωστά μίλησε ο Θάνος Μικρούτσικος. Χαρακτήρισε... «Γερμανώπη» αυτήν τη γερμανική Ευρώπη που οικοδομείται στις μέρες μας, αυτή τη φορά με οικονομικά μέσα και όπλα. Τα πάντοερ και η πολεμική αεροπορία των ναζί έχουν αντικατασταθεί από τη... ρευστότητα του τραπεζικού συστήματος, με κύριο όπλο τον... ΕΛΑ, τον μηχανισμό παροχής από την ΕΚΤ έκτακτης ρευστότητας. Υποφέρουν μαζί μας και άλλοι λαοί της Ευρώπης από τον γερμανικό ζυγό. Η μέγιστη υπηρεσία που προσέφερε ο Αλέξης Τσίπρας σε όλα τα κράτη της ΕΕ είναι ότι με την αντίστασή του αποκάλυψε το πραγματικό πρόσωπο της Γερμανίας, της Ευρωζώνης και της ΕΕ σήμερα. Η αντίσταση αυτή και οι υποχωρήσεις που έκανε κατέστησαν αναποτελεσματικές τις προσπάθειές του για την Ελλάδα. Αποκάλυψε όμως τη φύση της ΕΕ και του ευρώ.

Το σίριαλ της Μπίσοπ

Παρεμπιπτόντως, φίλοι μου, συνεχίζεται το σίριαλ της προέδρου της Βουλής, Μπρόνγκουν Μπίσοπ, για τα ιζάμπα ταξίδια της που πληρώσαμε εμείς. Ενα από αυτά αφορά την παρουσία της στον γάμο της ομογενούς πολιτικού, Σοφίας Μιραμπέλα, μαζί με τον Τόνι Αμποτ, ο οποίος επέστρεψε τα \$1000 των φορολογουμένων για τα έξοδά του, αλλά η Μπίσοπ αρνείται κατηγορηματικά να επιστρέψει τα δικά της έξοδα, επειδή λέει είχε ταξιδεύσει στο γάμο για... μπίζνες! Να σας υπενθυμίσω ότι η Μπίσοπ μάς κοστίζει κάπου \$380.000 το χρόνο και δημιουργεί θέμα για μερικές χιλιάδες δολάρια...

Να σας αναφέρω ακόμη ένα κατόρθωμά της; Ενας πρώην αεροσυνδός της Qantas απεκάλυψε πριν μερικές μέρες το επεισόδιο που προκάλεσε σε μια πτήση η Μπίσοπ, όταν αρνήθηκε

να επιβιβαστεί στο αεροπλάνο επειδή η θέση που ήθελε ήταν κατελημμένη. Βρε παρακάλια για να απογειωθεί το αεροπλάνο, βρε καλοπιάσματα, αλλά η Μπίσοπ δεν καταλάβαινε τίποτε μέχρι που ο πιλότος της είπε «ή μπαίνεις στο αεροπλάνο, ή σ' αφήνω και φεύγω», οπότε ανάγκας και οι θεοί πείθονται, η Μπίσοπ έκατσε σε άλλη θέση στην business class, αφού καθυστέρησε 30 λεπτά την πτήση.

Στην Νότια Κορέα, όμως, κάτι τέτοιες πρωμαντόνες τις βάζουν στη φυλακή, όπως κακομαθημένη κόρη του γενικού διευθυντή μιας κορεάτικης αεροπορικής εταιρείας που δημιούργησε μεγάλο πρόβλημα επειδή δεν της άρεσε ο τρόπος που σερβιρίστηκαν τα φουτίκια της και καθυστέρησε η πτήση, οπότε δικάστηκε και καταδικάστηκε για να μάθει να συμπεριφέρεται...